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Recital

Pianista Daria Tudor 
într-un recital memorabil

Scriu despre pianista Daria Tudor pentru a evoca
natura sa artistică, muzicală şi temperamentală. Daria
Tudor se numără printre acei foarte rari interpreţi care
impresionează concertistic şi în recital cu prea-plinul unei
diversităţi spectaculare în constantele unei superbii
imperioase. 

Daria Tudor s-a născut în 1997 şi încă din copilărie
a fost marcată de fascinaţia pianului, fascinaţie care (şi)
astăzi atinge în viaţa de concert izbucnirea în triumf.

Acomodarea cu pianul a început pentru Daria Tudor
încă de la 4 ani,
la Ploieşti, ora-
şul său natal,
cu profesoara
Anca Borcea.
Din 2006 stu-
diază la Liceul
Naţional de
Artă Dinu Li-
patti cu profe-
soara Adriana
Bocăneanu şi,
în paralel, încă
din 2002, da-
tează colabora-
rea cu profesorul universitar Şerban Dimitrie Soreanu, de la
Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti, maestru
cu care se va forma şi se va instrui până 2014. Daria Tudor
şi-a încheiat studiile liceale în iulie 2015, cu distincţia “In
Honoris”, iar din februarie 2015 accede la Universitatea de
Arte de la Berlin, la clasa renumitului profesorului Pascal
Devoyon. Cum am spus, cu natura sa muzicală fabuloasă şi
impresionantă şi cu strălucirile sale de context mental şi im-
aginativ, Daria Tudor până la 18 ani a fost laureată a nu-
meroase concursuri naţionale şi internaţionale de
interpretare şi a apărut pe afişele de concert şi recital în
compania unor personalităţi artistice de valoare şi de pres-
tigiu internaţional. 

Ascultând-o pe Daria Tudor joi 17 decembrie 2015 la
Sala Arcub, din Capitală, mi-au revenit instantaneu în
memorie câteva rânduri scrise de La Bruyere, în celebrele
sale Caractere, şi care, în înţelesul lor, sunt sentenţiale:
“Odraslele zeilor, ca să spun aşa, ies din canoanele firii,
alcătuind o excepţie a ei. Ei nu aşteaptă nimic de la timp
sau de la ani. Meritul lor o ia înaintea vârstei. Se nasc
învăţaţi şi ajung oameni desăvârşiţi mai înainte ca vlăstarele
de rând să fi trecut de vârsta copilăriei.” Şi arăt că ei nu au
nevoie de îndrumători, decât să le inspire bunătatea, cinstea
şi spiritul de discernământ. 

Pianista Daria Tudor se află astăzi pe calea aşezată
în lumină de a fi devenit depozitara unor virtuţi şi
performanţe incantatorii şi excepţionale deopotrivă. Daria
Tudor aduce în sensibil frumuseţile şi minunăţiile
capodoperelor muzicale.

Cu Preludiu şi Fugă in Re major din Caietul I al
Clavecinului binetemperat de Johann Sebastian Bach,
Daria Tudor a răspândit jerbe strălucitoare de sonorităţi şi
irizări splendide, în imageria compatibilităţii cu ceea ce
spunea Leibnitz cam în acelaşi timp cu anii vieţii cantorului

de la Biserica Sf. Toma din Leipzig, anume că ”Muzica este
o matematică a spiritului.”

Apoi am ascultat Sonata nr. 23 în fa minor
“Appasionatta” de Ludwig van Beethoven, pe care Daria
Tudor a realizat-o cu întregul tumult, cu amploarea
dramaturgiei implicite, cu volute şi turnuri realmente
uluitoare, cu limpezimi şi exaltări la asimptotele auto-
sacramentului laic. Mental, pianistic şi comportamental
Daria Tudor a prevalat aici cu freamătul aspiraţiilor, cu
starea de inteligenţă şi cu o dezinvoltură care, într-un
moment sau altul i-a dus pe cei din public până la pierderea
de respiraţie.

Ecouri III de Ulpiu Vlad este o compoziţie
structurată pe trei linii sonore propuse interpretării în co-
creaţie evenimenţială sincronă cu solistul pianist, pentru
realizarea verticalităţilor. Efectul este maxim, în ce priveşte
forma, contextul ideatic şi mijloacele deschiderilor
expresive care sunt de certă noutate. Aici, Daria Tudor a
acţionat lucid şi atent şi a instrumentat distinct şi distins
această tapiserie sonoră. 

Din repertoriu romantic Daria Tudor a excelat cu to-
nuri de o puritate miraculoasă interpretând Waldszenen
op. 82 de Robert Schumann şi Scherzo nr.2, op. 31 în si
bemol minor de Frederic Chopin. Aceste pagini muzicale
au fost realizate cu un firesc debordant de fantezie, bun
gust, de vigoare pianistică de toată tinereţea şi de înflăcă-
rate spaţii de devoţiune.

În încheiere am ascultat două miniaturi de A. G.
Weinberger, Cervantes unwritten şi Kaddish for all, prima
cu spaniolisme evidente şi de bună calitate, a doua o melo-
pee compatibilă cu sunetele de fond de la Zidul Plângerilor.

Sunt lucrări de o originalitate autentică şi au suportul unei
înţelepte voinţe de creaţie artistică.

Acest recital al pianistei Daria Tudor rămâne memo-
rabil din toate punctele de vedere. Publicul a fost format
din invitaţi şi persoane cunoscătoare şi atmosfera domi-
nantă în asistenţă a fost aceea de confrerie.

Despre Daria Tudor adaug că arta sa pianistică,
suflul şi elansarea acesteia sunt celebrări şi omagieri de
forţă în sens şi reuşită aduse unor autentice personalităţi
componistice.

Iată pentru ce aduc mulţumiri şi îi aplaud pe
organizatori şi pe susţinători pentru binele făcut în succesul
deplin în plan logistic al acestui recital. Ei sunt ARCUB şi
organizaţiile transnaţionale Bang & Olufsen şi
BlueSylvania, care şi-au manifestat premoniţional
preocuparea pentru realizarea unui program sub sigla Ars
Juventus, de promovare la public, şi nu numai, a tinerilor
interpreţi şi compozitori de mare talent şi cu merite
deosebite în plan muzical şi numai.
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